



本报独家连续报道的“被拐女”和家人见面了
妈妈拿起她的右手看了看
又撩开她的头发看了看

“疤痕还在,胎记也对,她就是我女儿”

离别时,“丈夫”抱着孩子走过来
“记得,家里还有孩子,记得回来”
她还会回来吗?

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

本报独家连续报道的“被拐女”香慧,5年来经常跑到村口哭着喊爹娘,却不知道家在何处。

包括本报在内的多家媒体和打拐志愿者的努力,昨日,2013年7月2日,他们一家人团聚了。

本报记者全程关注了这起事件,前后三次接触到“香慧”,唯独这一次,她笑了,在众人面前笑了。

郑州晚报记者 冉小平 何涛/文
周甬/图



▲她与广东的大姐通电话。



▲妈妈看她身上的胎记。



▲妈妈将一早准备好的鸡蛋喂给她吃,寓意着一家人终于能够团圆。

本报刊发报道的第三天,有人打来了电话

6月26日,记者接到职业打拐志愿者“仔仔”的电话。他说,周口市商水县巴村镇于庄村有一名年轻女子被卖给40多岁的男子李某为妻,5年内生了3个孩子。平时,这个叫“香慧”的女人被李某看管得很严。据说,“香慧”被拐时还被人打了迷药,装进麻袋。李某好吃懒做,“香慧”的境遇令人同情。

此后,记者与“仔仔”一起前往周口暗访,确认事实后向商水县公安局刑警大队报了警。

6月28日,本报独家报道了“香慧”疑似被拐事件。

令人欣慰的是,6月30日凌晨0点40分,记者得到一个消息,广东省揭阳市惠来县惠城镇人胡金英打来电话说,“香慧”是她二姐林桂香(他们家分别姓胡、林,家人平时喊她胡桂香——编者注)。

“百分之百是我二姐。”当天上午,胡金英在电话中说,从照片上看,二姐比以前胖了,且“香慧”的身体特征和她所述的家庭情况与林桂香的吻合。

当晚,胡金英一家在惠来当地的派出所反映情况。次日,她们又赶到广州石牌派出所报案。2008年11月11日,林桂香在石牌派出所管辖区域的广州华侨医院4楼失踪,当天她陪大姐在这家医院产检。

随后,他们从广州乘坐高铁朝河南赶来,开启一段认亲之旅。

妈妈捎了一颗卤鸡蛋,准备给“香慧”吃

前天晚上10点12分,记者在高铁站漯河西站接上了林桂香的家人——她父母、三妹胡金英和姨夫。广州3名民警随后也赶到商水。

他们原计划当晚在漯河住下,次日上午再去商水县公安局刑警大队反映情况,由民警带他们去于庄村认人。

但胡金英的妈妈方女士见女心切,希望第二天早一点与女儿相见,我们连夜驱车赶到商水县。

一路上的话题都围绕“香慧”转。听说记者见过“香慧”,方女士希望记者说说女儿的情况。

听到“邻居说她天天跑到村口去喊爹娘”时,方女士哭了:“生了3个孩子,损失太大了,一辈子都毁了。”

赶到商水县城已是昨天零点多,大家劳累一天疲惫不堪。对方女士来说,当晚却是一个不眠之夜。

昨天早6点,这个小城还处于宁静中,方女士和三女儿胡金英起了床,跑了几条街去寻找县公安局。

返回途中,她们在路边小饭店吃了早餐。了解到“香慧”家里缺吃少穿,方女士多拿了一个鸡蛋,放在包里,准备见到“香慧”时给她吃。

方女士抱头就哭,“香慧”没有流泪

商水县公安局得知方女士一家要去于庄认亲,与广州警方接洽后,随即安排人员赶往乡下,并给方女士一家人提供了车辆。

上午11点20分左右,一行人来到于庄。还是那一间瓦房,还是那些熟悉的面孔,不同的是,门口马路上摆放了3把椅子,上百名村民得知有人来认“香慧”,都围了过来。

“二姐。”下车一看到“香慧”,胡金英跑过去,两人抱在一块。

方女士跟在后面,一见“香慧”,哇哇大哭。

胡金英赶紧过去劝妈妈,担心她过度悲痛伤了身体。

“疤痕还在,胎记也对,她就是我女儿”

休息时,方女士从随手带的布袋里拿出县城买的卤鸡蛋。剥开蛋壳,喂到“香慧”嘴里。

乡民们也很热情。他们提来饮料,给母女3人递上一瓶。方女士赶紧扭开瓶盖给“香慧”喂水,担心她噎住了。

这个场面,让在场的不少男子们眼里噙满泪水。在场的乡邻们叹息不已:“这下总算找到娘了。”

方女士拿起“香慧”的右手,看到了

那块伤疤。随后她又站起来,撩开“香慧”的头发,还把她衣服撸了撸,看看背上。

“她是我二女儿,千真万确。”方女士说,林桂香除了手上的疤痕是小时候烫伤的外,左耳后有一颗大黑痣,这是当时留下的胎记。

至于看女儿后背,她解释说,看报道上说女儿多次被打,她想看看背上有没有伤痕。

“3个孩子怎么办?”

胡金英拨通大姐的电话,“香慧”,应该叫林桂香,在电话里喊大姐的名字。

胡金英告诉记者,二姐能想起大姐的名字,让她们很欣慰。

林桂香的精神状态不好,她用方言说话前都要想一想。

随行的广州民警对林桂香做笔录时,问她三妹叫什么时,林桂香说,她三妹姓“林”,“我跟她关系最好。”

在问到想不想回家时,林桂香用方言说了两句。胡金英随后给大家说:“我二姐说,她要跟我们走,她要回到她生活了20多年的老家。”

“3个孩子怎么办?”这个问题让在场的乡邻们难以接受。

与林桂香生活了近5年的李某,当时蹲在一个角落处,看着孩子。

聊着聊着,1个多小时过去了,到了离别的时候,胡金英随后坐上前往巴村镇派出所的面包车。

“你想去娘家,就去那边多待几天,记得,家里还有孩子,记得回来。”离别时,抱着孩子的李某赶上,通过车窗对林桂香说,语气平和。

林桂香没有回答李某的话。

方女士给3个孩子每人200元钱,没有交流。

中午12点多,面包车离开了于庄村。与来时不同的是,车上多了一个人。

自从她来到这个村庄,似乎注定某一天会离去,这天或迟或早。(更多故事,请继续阅读全文A06版)